

# Ξεσηκωμός για τα κολέγια

Κινητοποιήσεις προαναγγέλλουν φοιτητές, πανεπιστημιακοί και κόμματα της αντιπολίτευσης

«Τον Σεπτέμβριο θα μας βρουν μπροστά τους για τα κολέγια», δηλώνουν φοιτητές και πανεπιστημιακοί για την απόφαση της κυβέρνησης να νομιμοποιήσει τις επιχειρήσεις αυτές μέσα στο καλοκαίρι.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Νίκος Μάστορας

Έντονες αντιδράσεις των κομμάτων της αντιπολίτευσης και μεγάλης μερίδας των φοιτητών και των πανεπιστημιακών ξεσήκωσε η απόφαση του κ. Στυλιανίδη να καταθέσει τις επόμενες μέρες στη Βουλή το νομοσχέδιο για τον τυπικό έλεγχο των κολεγίων και όλων των Εργαστηρίων Ελευθέρων Σπουδών (ΕΕΣ), προκειμένου να προετοιμάσει το έδαφος για την αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων τους, που θα ακολουθήσει από τον Σεπτέμβριο.

Αλλά και από την πλευρά των κο-



PHASMA

■ **Πανεπιστημιακοί και φοιτητές**, ειδικά των αριστερών παρατάξεων, έχουν χαρακτηρίσει την αναγνώριση των κολεγίων «αιτία πολέμου» και τονίζουν ότι ο Σεπτέμβριος θα αρχίσει με σκληρές αντιδράσεις

λεγίου ΙdEF που συνεργάζεται με γαλλικά πανεπιστήμια κ. Εμ. Αμαργιανάκης, η επίμαχη οδηγία καλύπτει εξίσου σπουδές που έχουν γίνει «εν μέρει ή εξ ολοκλήρου» σε εκπαιδευτικό ίδρυμα που εδρεύει νόμιμα στην επικράτεια άλλου κράτους-μέλους, και κατά συνέπεια είναι αδύνατον να ορίσει η χώρα μας ότι δεν μπορούν να χορηγούνται πτυχία αν δεν έχουν γίνει σπουδές και στο εξωτερικό. Επίσης ο κ. Αμαργιανάκης υποστηρίζει ότι η ίδια οδηγία δεν επιτρέπει ούτε εξονυχιστικούς ελέγχους στα κολέγια, δεδομένου ότι ελέγχονται από τα συνεργαζόμενα ΑΕΙ, ούτε τη συνάρτηση της αναγνώρισης από προηγούμενη εγγραφή των ενδιαφερομένων στα επαγγελματικά επιμελητήρια των χωρών όπου εδρεύουν τα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια.

## Σκληρές επιθέσεις

Από την αντίπερα όχθη, τα κόμματα της αντιπολίτευσης με σκληρά λόγια επιτέθηκαν στην κυβέρνηση για την επιλογή της. Επίσης, εκπρόσωποι επαγγελματικών φορέων όπως ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γ. Αλαβάνος, δηλώνουν ότι η απόφαση αυτή υποβαθμίζει

εκατοντάδες χιλιάδες αποφοίτους των ΑΕΙ και των ΤΕΙ: «Οι απόφοιτοι όλων κολεγίων λειτουργούν σαν θυγατρικά Πανεπιστημίων χωρών της Ε.Ε. θα αποκτούν δυνητικά τα δικαιώματα των αποφοίτων των ΑΕΙ και ΤΕΙ της χώρας», τόνισε ο κ. Αλαβάνος και δήλωσε ότι το ΤΕΕ δεν θα δεχθεί να εγγράψει στα μητρώα του απόφοιτους κολεγίων. Ο πρόεδρος του Πολυτεχνείου κ. Κ. Μουτζούρης τόνισε εξάλλου ότι αν τα πτυχία των πολυτεχνικών σχολών δεν αναγνωριστούν άμεσα ως επιπέδου μάστερ, τότε θα εξομοιωθούν ουσιαστικά με τους αποφοίτους των κολεγίων και γι' αυτό τα πανεπιστήμια θα αντιδράσουν πολύ έντονα από τον Σεπτέμβριο.

## «Αιτία πολέμου»

Ήδη οι πανεπιστημιακοί της ΠΟΣΔΕΠ (συνδικαλιστική ηγεσία του κλάδου) και φοιτητές, ειδικά των αριστερών παρατάξεων, έχουν χαρακτηρίσει την αναγνώριση των κολεγίων «αιτία πολέμου» και τονίζουν ότι ο Σεπτέμβριος θα αρχίσει με σκληρές αντιδράσεις. Η ΠΑΣΠ επίσης ανακοίνωσε χθες ότι θα συμμετάσχει στην «αντίσταση» κατά των κολεγίων.

Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

## «Η απόφαση υπονομεύει το δημόσιο πανεπιστήμιο»

**ΣΚΛΗΡΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ** του κ. Ευάγγελου Βενιζέλου προκάλεσε η μεθόδευση της κυβέρνησης για τα κολέγια. Ο κ. Βενιζέλος τόνισε ότι «η απόφαση της κυβέρνησης υπονομεύει το δημόσιο πανεπιστήμιο και προσβάλλει τους εκατοντάδες χιλιάδες πτυχιούχους, φοιτητές και υποψήφιους φοιτητές του. Υπό το πρόσχημα της συμμόρφωσης στην κοινοτική οδηγία, επιδιώκει να κατοχυρώσει νομοθετικά το ιδιωτικό, επιχειρηματικό και δεύτερης ποιότητας πανεπιστήμιο». Ο κ. Βενιζέλος τόνισε ότι η επιλογή αυτή αντίκειται στο άρθρο 16 του Συντάγματος και ζήτησε από την κυβέρνηση να προχωρήσει σε 4 ενέργειες:

1. Νομοθετική απαγόρευση των συμβάσεων με τις οποίες πανεπιστήμια, ελληνικά ή ξένα, αναθέτουν σε ιδιωτικές επιχειρήσεις την πραγματοποίηση αριθμού προπτυχιακών μαθημάτων στο όνομα του πανεπιστημίου.
2. Διεθνώς αναγνωρισμένους ακαδημαϊκούς όρους με τους οποίους τα ελληνικά πανεπιστήμια, αυτά καθαυτά, μπορούν να εγκαθίστανται και να παρέχουν υπηρεσίες σε άλλες χώρες-μέλη της Ε.Ε. και αντιστρόφως τις προϋποθέσεις υπό τις οποίες τα πανεπιστήμια, αυτά καθαυτά, άλλων χωρών-μελών μπορούν να κάνουν το ίδιο πράγμα στην Ελλάδα.
3. Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας των κέντρων ελευθέρων σπουδών ως τέτοιων και όχι ως δήθεν παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων.
4. Αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων όλων ανεξαιρέτως των τμημάτων των ελληνικών πανεπιστημίων και ΤΕΙ και βεβαίως τη συμμόρφωση στην κοινοτική οδηγία για τα επαγγελματικά δικαιώματα που αναγνωρίζονται και ασκούνται σε άλλες χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

## «Αδιέξοδη πολιτική»

Η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Άννα Διαμαντοπούλου κατηγορήσε τον κ. Στυλιανίδη ότι συνεχίζει μια αδιέξοδη και αποσπασματική πολιτική και επιτείνει τη σύγχυση που υπάρχει, ακολουθώντας τη λογική του «βλέποντας και κάνοντας», με βάση τις ευρωπαϊκές εξελίξεις, εξυπηρετώντας συμφέροντα και χωρίς να απαντά στα πραγματικά προβλήματα.

■ **Ευάγγελος Βενιζέλος.** «Η κυβέρνηση επιδιώκει να κατοχυρώσει νομοθετικά το ιδιωτικό, επιχειρηματικό και δεύτερης ποιότητας πανεπιστήμιο»



## Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

δήλωσε ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο δεν θα δεχθεί να εγγράψει στα μητρώα τους αποφοίτους κολεγίων

λεγίων, παρ' ότι εκφράζεται ικανοποίηση για το πρώτο βήμα προς την αναγνώριση, υπάρχει δυσφορία εξαιτίας της ασάφειας στις δηλώσεις του κ. Στυλιανίδη, που άφησε χθες να εννοηθεί ότι μελετά το ενδεχόμενο να συνδέσει την αναγνώριση με υποχρέωση των σπουδαστών των κολεγίων να φοιτούν για ένα χρονικό διάστημα και στα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια και όχι μόνο στα κολέγια. «Δεν θα επιτρέπεται στα κολέγια να δίνουν πτυχία αλλά μόνο βεβαιώσεις σπουδών», είπε ο υπουργός, δείχνοντας να αγνοεί είτε να παραγνωρίζει ότι τα πτυχία δεν τα δίνουν τα κολέγια αλλά απευθείας τα ξένα πανεπιστήμια με τα οποία συνεργάζονται.

## Δεν θέλουν ελέγχους

Ο πρόεδρος της Ένωσης Κολεγίων κ. Κ. Καρκανιάς δήλωσε ότι τέτοια προϋπόθεση δεν είναι δυνατόν να περιληφθεί στο υπό σύνταξη νομοσχέδιο, δεδομένου ότι είναι αντίθετη προς το περιεχόμενο της οδηγίας που καλούμαστε να εφαρμόσουμε. Πράγματι, όπως τονίζει και ο εκπρόσωπος του κο-

ΑΛΕΚΟΣ ΑΛΑΒΑΝΟΣ

## «Βάζετε μια πυρηνική βόμβα στα θεμέλια της δημόσιας εκπαίδευσης»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:

Δημήτρης Τζάβας

**ΝΕΟ ΓΥΡΟ** φοιτητικών κινητοποιήσεων προανήγγειλε χθες ουσιαστικά, από το βήμα της Βουλής, ο επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ Αλέκος Αλαβάνος μετά την κυβερνητική απόφαση να προχωρήσει στη νομιμοποίηση κολεγίων και Εργαστηρίων Ελευθέρων Σπουδών (ΕΕΣ). «Σας προειδοποιούμε ότι δεν ξέρετε τι πάτε να εφαρμόσετε. Θα βρεθείτε μπροστά σε θύελλα την οποία δεν θ' α-

ντέξει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Αλέκος Αλαβάνος. Χρησιμοποιώντας ιδιαίτερα σκληρή γλώσσα ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ, παρεμβαίνοντας κατά τη διάρκεια της συζήτησης σχεδίου νόμου που ρυθμίζει θέματα προσωπικού του υπουργείου Παιδείας, χαρακτήρισε την απόφαση της κυβέρνησης «συνταγματικό πραξικόπημα», «βόμβα μολότοφ, για να μην πω πυρηνική βόμβα στα θεμέλια της δημόσιας εκπαίδευσης». Την ίδια στιγμή επέκρινε προσωπικά τον Κώστα

**ΚΑΤΗΓΟΡΗΣΕ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ**

ότι προσπαθεί ν' ανοίξει άλλα μέτωπα για να κλείσει το σκάνδαλο της Siemens

Καραμανλή λέγοντας ότι μέσω του υπουργού Παιδείας «προσπαθεί να δημιουργήσει ανηπερισπασμό και ν' ανοίξει άλλα μέτωπα για να βάλει λουκέτο στο σκάνδαλο της Siemens». Κι ενώ η τώως πρόεδρος της Βουλής

Άννα Μπενάκη - Ψαρούδα υπεραμύνθηκε της κυβερνητικής θέσης με το επιχείρημα ότι με αυτό τον τρόπο επιχειρείται να μπει τάξη σε όσα Εργαστήρια Ελευθέρων Σπουδών πληρούν ανάλογες προϋποθέσεις με αυτές των δημόσιων πανεπιστημίων και πως αυτά θα υπάγονται πλέον στο υπουργείο Παιδείας και όχι στο υπουργείο Ανάπτυξης σαν να ήταν «τρόφιμα ή απορρυπαντικά», ωστόσο ο Αλέκος Αλαβάνος προανήγγειλε ότι το κίνημα που θα δημιουργηθεί θα είναι ανάλογο με το αντίστοιχο κα-

τά της αναθεώρησης του άρθρου 16 του Συντάγματος. Από την πλευρά του ο παριστάμενος υφυπουργός Παιδείας Ανδρέας Λυκουρέντζος υποστήριξε ότι η κυβέρνηση, «ξεκινώντας από μηδενική βάση», επιχειρεί να «βάλει τέλος στο εμπόριο ελπίδων», πως «ξεκαθαρίζει το τοπίο των Εργαστηρίων Ελευθέρων Σπουδών» και εξέφρασε την ελπίδα λέγοντας ότι «αντί απειλής περιμένουμε να βρούμε απέναντί μας την ομαλότητα για να γίνει αποφασιστικό βήμα προς τις επιβλαβόμενες ρυθμίσεις».